



Олексій ЛАЗАРЄВ,
голова правління-директор
ЗАТ «Індар», доктор
біологічних наук.

ЕКОНОМІЧНА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ — СКЛАДОВА НЕЗАЛЕЖНОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ

Історія народження і становлення ЗАТ «Індар» не має аналогів. Лише чотири роки відмежовує дати здачі заводу і випуску ним інсулінів, котрі за якістю відповідають світовим стандартам.

Налагодження національного виробництва таких життєво важливих ліків, якими є сьогодні препарати інсуліну, — питання стратегічне і має загальнодержавну вагу. Показово, що «Індар» було створено за безпосередньої підтримки Президента України Леоніда Даниловича Кучми, уряду країни, МОЗУ.

Молода Українська держава утверджувала свою незалежність не лише політичними, а й виваженими економічними кроками, стратегічним баченням основних напрямків діяльності, серед яких була й турбота про здоров'я нації.

Проблема цукрового діабету не могла бути поза увагою держави. На сьогодні в Україні зареєстровано близько мільйона хворих на цю недугу — серед них більше ста тисяч потребують введення інсуліну.

«Інсуліновий голод», який на собі відчули ці люди на початку 90-х років, коли радянська система забезпечення інсулінами була зруйнована, а коштів на закупівлю імпортованих препаратів з бюджету виділялося недостатньо, нагадає про себе й до сьогодні. Катастрофічні наслідки цього явища важко навіть було б уявити, якби не рішення, прийняте у 1997 році урядом України щодо створення власного виробництва інсулінів, якби колектив ЗАТ «Індар» не доклав воістину героїчних зусиль до становлення підприємства і налагодження безперебійного виробництва високоякісної продукції. «Індар» створив повний технологічний цикл виробництва — від субстанції до готових лікарських форм, виступив серйозним конкурентом двох іноземних компаній, які володіють світовим ринком інсулінів, кинувши виклик скептикам, котрі вважали його «черговим експериментом».

Сьогодні «Індар» виготовляє людські напівсинтетичні, людські рекомбінантні препарати інсуліну у флаконах та картриджах, свинячі монокомпонентні інсуліни (усього 28 найменувань). 80 від-

сотків інсулінозалежних хворих в Україні отримують інсуліни заводу «Індар». Тепер з упевненістю можна сказати про те, що Україна стала незалежною у забезпеченні хворих на цукровий діабет препаратами інсуліну.

Ще один вагомий аргумент. Україна забезпечила таких хворих інсулінами безоплатно. Ще 4 роки тому це було величезною проблемою — рівень забезпечення не

сування таких закупівель через централізовану систему забезпечення хворих на цукровий діабет. Лише за цих умов тріада почне ефективно працювати.

Ще однією важливою на сьогодні проблемою є створення повного реєстру хворих на цукровий діабет. Завдяки роботі ендокринологічної служби країни, зокрема колективу Інституту ендокринології та обміну речовин ім. В. Комісаренка АМН Ук-

раїни, створено реєстр хворих на цукровий діабет I типу, які отримують препарати інсуліну. Сьогодні відомо, яка потреба в препаратах інсуліну існує в державі. Однак цей реєстр потрібно коригувати залежно від того, як визначаються хворі на цукровий діабет і як відбува-

ють жити правильно, а відтак і повноцінно — таке ж завдання лікаря, як і надати належну медичну допомогу. І ці напрямки роботи активно розробляє та впроваджує в життя «Індар». Ми публікуємо багато корисної інформації у «Діабетологічному віснику», у газеті «Ваше здоров'я» та в інших науково-популярних виданнях, навчаємо хворих, як жити і протистояти своїй хворобі. Розробили низку програм,

ЗДОБУТКИ І ПРОБЛЕМИ — ЗАВДДИ ПОРУЧ

Однак з незалежних від нас причин маємо на сьогодні і низку проблем.

По-перше, потребує удосконалення система реєстрації лікарських засобів. На підтвердження наведу такий приклад. Ще в жовтні минулого року прийнято рішення про реєстрацію наших препаратів — рекомбінантних інженерних інсулінів, а реєстраційні посвідчення ми отримуємо лише у березні нинішнього року. Невже для такої процедури потрібно втрачати п'ять місяців, протягом яких можна було налагодити виробництво препаратів? Навіщо створювати проблеми там, де їх взагалі не існує?

По-друге, дуже повільно розв'язуються нагальні питання забезпечення процесу виробництва ліків. Наприклад, вже протягом кількох місяців не впорядковано питання про порядок погашення акцизу на спирт. Підприємство втрачає значні кошти, щоб закуповувати спирт для виробництва, — у такий спосіб вони фактично «заморожуються».

Дуже повільно розв'язуються питання організації закупівель препаратів інсуліну. Якщо минулого року завод «Індар» отримав договір (фактично державне замовлення) на постачання інсулінів вже на початку лютого, то цього року навіть наприкінці березня ми його не мали.

Тому вважаю за потрібне розробити відповідні нормативні документи для забезпечення ефективної і прозорої системи державної закупівлі ліків стратегічного призначення.

І, нарешті, питання етики. Якщо одіозна громадська організація на шпальтах журналу, фінансованою іноземною компанією, робить усе, щоб дискредитувати завод «Індар» і його продукцію, то це передусім завдає шкоди хворим на цукровий діабет, які нарешті мають змогу користуватися безкоштовно високоякісними інсулінами. Працюючи на користь іноземної компанії, ця організація завдає шкоди своїм хворим співвітчизникам. Питання етики в даному випадку — це не лише питання совісті тих, хто хоче заробити на створенні штучних проблем, а й питання державної ваги.

Кожна держава захищає свої політичні й економічні інтереси. Коли ми говоримо про здоров'я нації, держава мусить захистити інтереси своїх громадян, забезпечити їхні потреби і у високоякісних лікарських засобах. Повинна бути розроблена державна програма, орієнтована на максимальне забезпечення хворих вітчизняними ліками за умови, що вони відповідають світовим стандартам. І це має бути основою політики підтримки вітчизняного виробника і забезпечення умов здорової конкуренції.

Впевнені: у чесній боротьбі ми виграємо. Такої впевненості надає якість нашої роботи. Ми дотримаємо своїх зобов'язань перед народом України і завжди будемо відстоювати національні інтереси.

«ІНДАР» ДБАЄ ПРО ЗДОРОВ'Я НАЦІЇ

сягав вище 24%. Сьогодні проблема розв'язана стовідсотково.

ЯКІСТЬ: МІФИ І РЕАЛЬНІСТЬ

Прикро, але успішний поступ «Індару» наштовхнувся не лише на схвалення, а й на недоброчисливість з боку конкурентів. «Інсуліновий голод» змінився «інсуліновими війнами» з найотруйнішою зброєю — спробою дискредитувати завод і його продукцію. Тоді ж «Індар» пішов на безпрецедентну у світовій практиці акцію: медики для кожного пацієнта, який отримував інсуліни заводу, впровадили тимчасову медичну картку, де реєструвалися всі прояви медичного застосування індарівських препаратів. Вияснилося, що тільки у 2,5 відсотка таких хворих, головним чином, через суб'єктивні причини спостерігалася неприйнятність вітчизняного інсуліну. Такий самий відсоток несприйняття хворими мають інсуліни всіх провідних фірм світу. Водночас аналіз інформації, зібраної з таких карток, засвідчив інші тривожні явища — 97 відсотків хворих ще до початку використання вітчизняних препаратів інсуліну перебували в стані компенсації чи декомпенсації цукрового діабету, що спричинило тяжкі ускладнення.

За останні три роки ендокринологічній службі за допомогою наших інсулінів вдалося розв'язати проблеми інсулінозалежних хворих, вивести їх на кращий рівень компенсації.

ТРИДЕННЕ ЗАВДАННЯ

Щоб забезпечити дієвість лікування хворих на цукровий діабет, недостатньо лише надати хворому препарати інсуліну (хай і найкращі, які пропонують сьогодні «Індар»). Це лише перша частина тріади «виробник — лікар — пацієнт». На сьогодні в нашій державі актуальним залишається завдання забезпечення контролю ступеня компенсації цукрового діабету через визначення рівня цукру та гліколізованого гемоглобіну. Але до цього часу не розв'язане питання необхідної закупівлі цукрознижувальних препаратів, тест-смужок для контролю вмісту цукру в крові. Ми вважаємо, що в найкоротші терміни потрібно прийняти рішення про фінан-

сування таких закупівель через централізовану систему забезпечення хворих на цукровий діабет. Лише за цих умов тріада почне ефективно працювати.



ється процес їхньої реєстрації. Враховуючи те, що належна діагностика через систему диспансеризації не проводиться, можна сказати, що сьогодні в Україні хворих на цукровий діабет набагато більше, ніж за статистичними даними.

ЛІКАР І ПАЦІЄНТ ПОВИННІ НАВЧИТЬСЯ РАЗОМ

Цукровий діабет — хвороба особлива. Вона потребує не лише кваліфікованого лікування, високоякісних препаратів, а й певного способу життя пацієнта. Навчити

спрямованих на поліпшення медикаментозного обслуговування людей з діабетом, їхнє системне навчання, проведення умов контролю за перебігом хвороби, проведення дозвілля тощо. Хворий на цукровий діабет повинен почуватися повноцінним членом суспільства. Це — наше кредо.

Якщо ми дбаємо про належний рівень знань пацієнтів, безумовно, ми маємо допомагати підвищувати і загальну культуру лікарів як у плані професійної підготовки, так і вміння рекомендувати хворому організацію належного способу життя.

Адже лікар лікує не саму хворобу, а передусім — людину. Завод «Індар» у цьому плані проводить велику роботу. Ми постійно організуємо семінари та конференції в регіонах і на міжрегіональному рівні, поїздки лікарів-ендокринологів на ці заходи, щоб вони мали змогу підвищувати свій професійний рівень.

Ми знаємо кожного лікаря, який призначає наш інсулін. Кожен з них побував на «Індарі» і ознайомився з виробництвом препа-



ратів. А їх дедалі більше. Завод «Індар» протягом останнього року здійснив серйозний прорив у налагодженні виробництва цукрознижувальних таблетованих препаратів — створено лінії для виготовлення готових лікарських форм цих препаратів, і найближчим часом (після здійснення всіх реєстраційних процедур) почнемо їх виробництво. Постійно розширюючи обсяги продажу препаратів інсуліну в Україні, дбаємо про те, щоб наша продукція подолати кордони. Впевнені: найближчим часом ми збільшимо надходжен-

«Ваше здоров'я»

Медична газета України

Індекс 08198, 60965
Ціна договірна



Адреса редакції:
вул. Уборевича, 19-а, м.Київ, 03179
Телефони редакції:
459-50-37; 459-54-20; 423-02-60.
Рекламно-комерційний відділ:
тел./факс: 459-66-47.
E-mail: vz@vz.kiev.ua

Виходить один раз на тиждень у п'ятницю.
Друк офсетний.
Умовний друк. арк. 2.
Загальний наклад — 13211.
Замовлення 1221.

Віддруковано у ВАТ «Видавництво «Київська правда» вул. Маршала Гречка, 13, м.Київ-136, 04136.

♦ Редакція не завжди поділяє думку авторів публікацій
♦ Відповідальність за достовірність фактів, цитат, прізвищ та імен, інших даних несуть автори публікацій
♦ Листування з читачами ведеться тільки на сторінках газети, рукописи не рецензуються і не повертаються.